
 
Ημερομηνία:  Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2023 

# πρωτ:  181 

 

ΠΡΟΣ: κα Νικολέττα Διβάρη – Βαλάκου, Πρόεδρο Δ.Σ. του ΟΔΑΠ 

ΚΟΙΝ: κ. Λίνα Μενδώνη, Υπουργό Πολιτισμού 

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε  

Από  εφημερίδα  –  μέλος  του  Συνδέσμου  μας  πληροφορηθήκαμε  ότι  από  τον  Οργανισμό  σας  απεστάλη 

προς δημοσίευση η από 20/11/23 και με Α.Π ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΑΤΠΑΠ/2328, ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ  ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ  ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΩΝ  ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΧΩΡΩΝ,  ΜΝΗΜΕΙΩΝ  ΚΑΙ  ΜΟΥΣΕΙΩΝ  ΚΑΙ  ΤΟΥ  ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΑΥΤΟΜΑΤΩΝ  ΠΩΛΗΤΩΝ 

ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΟΥ. 

Η διακήρυξη όμως αυτή απεστάλη προς δημοσίευση όχι απευθείας από τον Οργανισμό σας όπως ο νόμος 

επιτάσσει αλλά από διαφημιστική  εταιρεία  και  συγκεκριμένα  την  εταιρεία  BPCC ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ  ΕΠΕ 

(κα Χριστίνα Τσαβλή). 

Από  μια  πρόχειρη  έρευνα  διαπιστώσαμε  ότι  και  άλλες  προκηρύξεις,  διακηρύξεις  κ.λπ.  του  ΟΔΑΠ 

αποστέλλονται  προς  δημοσίευση  μέσω διαφημιστικών  εταιρειών  όπως  π.χ.  η  από  15/11  23  και  με  Α.Π 

ΟΔΑΠ/ΓΔ/ΑΤΠΑΠ/23107,  Πρόσκληση  εκδήλωσης  ενδιαφέροντος  για  την  «ανάθεση  υπηρεσίας 

δικαιωμάτων εκφώνησης και υποτιτλισμού οπτικοακουστικού έργου για τις ανάγκες του δημοσίου», για 

την οποία χρησιμοποιήθηκε ως ενδιάμεσος η διαφημιστική εταιρεία McCANN ERICKSON ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕΕ! 

Αυτή η μεθοδολογία όμως  είναι απολύτως απαγορευμένη από  την  κείμενη  νομοθεσία.  Σύμφωνα με  τη 

ρητή και απολύτως σαφή διάταξη του σχετικού νόμου που αφορά τις κρατικές δημοσιεύσεις στον τύπο 

(Ν3548/07, άρθρο 4 παρ.1) «Οι δημοσιεύσεις της παρ. 3 του άρθρου 1 αποστέλλονται από τους φορείς ή 

τις επιχειρήσεις ή τους οργανισμούς προς καταχώριση στις ημερήσιες και εβδομαδιαίες περιφερειακές και 

τοπικές  εφημερίδες  απευθείας.  Η  χρησιμοποίηση  διαφημιστικών  γραφείων  ή  άλλων  ενδιαμέσων 

απαγορεύεται». 

Αυτή  είναι μια αρχή που  τηρείται απαρέγκλιτα από όλους  τους φορείς  του δημοσίου  και  μας  εξέπληξε 

δυσάρεστα η παραβίασή της από τον Οργανισμό σας. 

Θεωρούμε αυτονόητο ότι θα φροντίσετε προσωπικά για την αποκατάσταση της νομιμότητας.  

Η κα Υπουργός Πολιτισμού προς την οποία κοινοποιείται η παρούσα επιστολή, παρακαλείται να ελέγξει αν 

υπάρχουν και άλλοι φορείς του ΥΠΠΟ ή εποπτευόμενοι από αυτό, που μετέρχονται παρόμοιες μεθόδους 

όσον αφορά τις δημοσιεύσεις στον τύπο και να δώσει τις δέουσες εντολές. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη διευκρίνιση απαιτηθεί. 

Με τιμή 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 
   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 
 


